

ІНФЛЯЦІЯ В УКРАЇНІ: ПРИЧИНИ ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ

Серьогіна М.О., гр. Б-29

Науковий керівник – ст. викл. **Зарецька Л.М.**
Харківських державний університет харчування та торгівлі

Інфляція є одним з найважливіших і найскладніших явищ сучасної економіки. Приймаючи форму загального росту товарних цін, інфляція проникає у всі сектори економіки, маючи різнобічний вплив, частково стимулюючи економічний розвиток, але, в основному, граючи руйнівну роль.

В Україні вже півтора десятка років не припиняється висока інфляція. Гіперінфляція 90-х затихла після 2000 р. Але з 2003-го знову її темпи стали наростати. Наприкінці 2007-го – поч. 2008 р. відбувся загрозливий сплеск – індекс інфляції в 2008 р. склав 122,3%. В 2009 та в 2010 рр. цей показник дещо знизився, відповідно 112,3 % в 2009 р. та 19,1 % в 2010 р. Тривалість досить високої інфляції свідчить про те, що в її основі лежать фундаментальні економічні фактори, а не просте наростання грошової пропозиції.

Характеризуючи інфляцію в Україні на сучасному етапі, можна зауважити, що вона являє собою поєднання інфляції попиту та інфляції витрат. Переважною є інфляція витрат. Основними причинами інфляції витрат є: подорожчання імпортованих енергоносіїв, тіньова економіка, відставання продуктивності праці від росту заробітної плати, диспаритет сільськогосподарських і промислових цін, наростання зношування основних коштів, необхідність швидкої заміни позицій асортиментів.

Щодо напрямків скорочення інфляції у стратегічному аспекті необхідно приділити увагу прискоренню розвитку виробництва споживчих товарів. В оперативному аспекті необхідно терміново ввести мораторій на підвищення доходів населення, проінвентаризувати й упорядкувати соціальні зобов'язання держави, привівши їх у відповідність із економічними можливостями.

Таким чином, основними факторами інфляції в Україні є зростання доходів населення, не відповідним можливостям їхнього товарного забезпечення, занепад виробництва споживчих товарів і ріст витрат виробництва. Подолати прискорений ріст інфляції можливо за умов виваженої антиінфляційної політики держави з врахуванням сучасної характеристики інфляційних процесів в Україні.